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         ΑΝΑΡΤΗΤΕO ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ       
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Αριθμός Απόφασης 204/2019 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το Πρακτικό 25/04-10-2019 της τακτικής συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου 

Ήλιδας. 
 

ΘΕΜΑ: «Γνωμοδότηση για την άσκηση ανακοπής ή όχι κατά της 45/2019 διαταγής 

πληρωμής Ειρηνοδικείου Δύμης». 

  Στην Αμαλιάδα, σήμερα 04-10-2019, ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:00π.μ., στο Λαζαράκειο 

Δημοτικό Κατάστημα Αμαλιάδας στην αίθουσα συνεδριάσεων της Οικονομικής Επιτροπής, συνήλθε 
σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από τη με αριθμό 20514/25/30-9-2019 
έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που εκδόθηκε και επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη της, σύμφωνα με 

το  άρθρο 75 του Ν.3852/10. 
 

 Στη συνεδρίαση αυτή ήταν:  
 ΠΑΡΟΝΤΕΣ         ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Ζαχαρόπουλος Βασίλειος– Πρόεδρος.           1. Αμπού Χάντμπα Μισέλ – Μέλος. 

2. Παπαδόπουλος Βασίλειος – Αν/δρος (Αντιδήμαρχος). 
3. Χριστοφόρου Ευάγγελος – Μέλος (Αντιδήμαρχος). 

4. Νικολόπουλος Χρήστος – Μέλος. 
5. Σταυροπούλου Γιαννούλα  – Μέλος. 
6. Αναγνωστόπουλος Κωνσταντίνος – Μέλος. 

7. Αστερής Ευγένιος – Μέλος. 
8. Αθανασόπουλος Ιωάννης – Αναπληρωματικό Μέλος. 

 
Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών 

βρέθηκαν παρόντα οχτώ (8) μέλη και απόντα ένα (1) μέλος, ο Πρόεδρος κ. Ζαχαρόπουλος 

Βασίλειος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Τα πρακτικά τηρήθηκαν από το δημοτικό υπάλληλο 
κ. Ρούτση Χρήστο. 

. . . . . . . . 
Στη συνέχεια της συνεδρίασης ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 8ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 

ανέφερε τα εξής: 
Θέτω υπόψη σας την γνωμοδότηση της δικηγόρου στην οποία αναφέρει τα εξής:  
«Η εταιρεία  με την επωνυμία «ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΛΙΑΡΟΜΜΑΤΗΣ ΑΒΕΕ ΣΩΛΗΝΕΣ ΓΕΩΤΡΗΣΕΩΣ – 

ΓΕΩΡΓΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ – ΑΝΤΛΗΤΙΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ- ΜΗΧΑΝΟΥΡΓΙΚΕΣ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΕΣ  CNC & 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ», που εδρεύει στο Λάππα Αχαίας και εκπροσωπείται νόμιμα, στις 19-9-2019 

κοινοποίησε στον Δήμο ακριβές αντίγραφο από το στα χέρια της πρώτο εκτελεστό απόγραφο με 
αριθμό 55/2019 της υπ’αριθμ. 45/2019 διαταγής πληρωμής του Ειρηνοδικείου Δύμης, δια της 
οποίας ο Δήμος καλείται να καταβάλλει στην καθής το ποσό των 6.112,56 ευρώ, νομιμοτόκως από 

την επομένη ημέρα παράδοσης εκάστου εμπορεύματος, ήτοι 4.798,16 ευρώ από 1-5-2014 και 
1.314,40 ευρώ από 9-12-2016.  

     Ι. Η αίτηση προς έκδοση διαταγής πληρωμής και η διαταγή πληρωμής είναι αόριστες, 
καθόσον δεν αναφέρεται σε αυτές πότε συνάφθηκε η συμφωνία πώλησης – προμήθειας των 
αναφερομένων στα επίδικα τιμολόγια εμπορευμάτων, μεταξύ ποιών συνάφθηκε η επίδικη συμφωνία, 

για ποιο σκοπό, ποιος ήταν αρμόδιος να παραλάβει τα επίδικα εμπορεύματα και με βάση ποιο 
έγγραφο ιδιωτικό ή δημόσιο εξουσιοδοτήθηκε για να τα παραλάβει, ως επίσης μέχρι πότε έπρεπε να 

πληρωθεί το τίμημα των επίδικων εμπορευμάτων. Ως εκ τούτου η αίτηση προς έκδοση της διαταγής 
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πληρωμής και η διαταγή πληρωμής είναι αόριστες και συνεπώς πρέπει να ακυρωθεί η ανακοπτομένη 
διαταγή πληρωμής. 

          ΙΙ.  Σύμφωνα με πάγια νομολογία, στην περίπτωση κατά την οποία έχει υπογράψει επί 

των εγγράφων αυτών (τιμολογίων) τρίτο πρόσωπο, ως αντιπρόσωπος του υποχρέου κατόπιν 
εντολής και εξουσιοδοτήσεως τούτου, απαιτείται για την έκδοση διαταγής πληρωμής η εντολή και 

πληρεξουσιότητα αυτή να αποδεικνύεται από δημόσιο ή ιδιωτικό έγγραφο. Η προϋπόθεση αυτή 
επιβάλλεται και από την αρχή της ασφάλειας των συναλλαγών, διότι διαφορετικά ο φερόμενος ως 

αντιπροσωπευόμενος οφειλέτης, δεσμεύεται υπέρμετρα χωρίς να υπάρχει προηγούμενη καθαρή 
δήλωση της βούλησής του για αντιπροσωπευτική διάθεση». Εφόσον δεν αποδεικνύεται η εντολή και 
πληρεξουσιότητα από δημόσιο ή ιδιωτικό έγγραφο τότε εάν εκδοθεί διαταγή πληρωμής, 

παραβιάζοντας αυτή την προϋπόθεση είναι άκυρη λόγω έλλειψης της διαδικαστικής προϋπόθεσης 
της έγγραφης απόδειξης της απαίτησης και του ποσού.  Την ίδια θέση υποστηρίζουν και οι επόμενες 

αποφάσεις: ΑΠ 682/2015, AΠ 1608/2014, ΑΠ 1480/2007.  
  Στην ανακοπτομένη διαταγή πληρωμής αναφέρεται ότι «τα εμπορεύματα παρελήφθησαν 

από τον Δήμο Ήλιδας, όπως προκύπτει από τα δελτία αποστολής που φέρουν που φέρουν την 

υπογραφή των εξουσιοδοτηθέντων από τους άνω Δημάρχους του καθού για την παραλαβή τους 
γεωτρυπανιστή, Βασίλειο Θεοδωρόπουλο και Σύμβουλο της Δημοτικής Κοινότητας Αμαλιάδας, 

Κωνσταντίνο Παστό». Πλην όμως, δεν αναφέρεται, ούτε προσκομίζεται στην ανακοπτομένη διαταγή 
πληρωμής και στην αίτηση προς έκδοση αυτής, βάσει ποιού εγγράφου, δημοσίου ή ιδιωτικού, ήταν 
εξουσιοδοτημένα αυτά τα πρόσωπα να παραλάβουν τα εν λόγω εμπορεύματα. Σύμφωνα με την 

υπ’αριθμ. 15/2014 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου, αποφασίστηκε η συγκρότηση 
επιτροπής παραλαβής προμηθειών για το έτος 2014, όπου απαρτιζόταν από τους Ρούτση Χρήστο, 

Σπυρούνη Χρυσούλα, Θεοφιλόπουλο Ιωάννη, Σαρακίνη Αντωνία, Καρκούλια Ευαγγελία και 
Γιαννούλη Νικόλαο και όχι από τους ανωτέρω που αναφέρεται στην διαταγή πληρωμής. Επίσης, 
ομοίως σύμφωνα με την υπ’αριθμ. 8/2016 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου  του Δήμου, 

αποφασίστηκε η συγκρότηση επιτροπής παραλαβής προμηθειών για το έτος 2016, η οποία 
απαρτίζεται από μέλη αρμόδια να παραλαμβάνουν τις προμήθειες και τα εμπορεύματα, διαφορετικά 

από τα ανωτέρω πρόσωπα που αναφέρει η καθής και δη από τον Κορμπάκη Νικόλαο, Μπούτσικα 
Διονύσιο, Θεοφιλόπουλο Ιωάννη, Γιαννούλη Νικόλαο, Κοσιαβέλου Αγγελική, ΜΠάτση Αθανασία, 
Χατζηγιάννη Νικόλαο, Σάκκου Αγγελική, Λεβέντη Αγγελική, Κοτσιρώνη Γεώργιο, Τσουκαλά Ιωάννα, 

Παναγιωτόπουλο Κων/νο, Κατσαντώνη Άγγελο και Παναγόπουλο Αναστάσιο. Στις δύο ανωτέρω 
αποφάσεις ορίζεται ρητά ότι όταν οι προμήθειες αφορούν υλικά για την ύδρευση και αποχέτευση, 

όπως εν προκειμένω, θα υπογράφει για την παραλαβή τους ο υπάλληλος Χατζηγιάννης Νικόλαο, με 
αναπληρωματικό μέλος τον Παναγόπουλο Αναστάσιο.  Ουδέποτε ο Δήμος εξουσιοδότησε εγγράφως, 
αλλά ούτε και προφορικώς τα άνω πρόσωπα να παραλάβουν τα επίδικα εμπορεύματα. Ο Δήμος, 

βάσει νόμου, διορίζει επιτροπές παραλαβής προμηθειών, οι οποίες να απαρτίζονται από τους 
υπαλλήλους τους και όχι από πρόσωπα που δεν υπηρετούν στον Δήμο, όπως εν προκειμένω ο εν 

λόγω γεωτρυπανιστής Βασίλειος Θεοδωρόπουλος.  Συνεπώς, κακώς εκδόθηκε η διαταγή πληρωμής 
σε βάρος μας, καθόσον ουδέποτε τα πρόσωπα που υπέγραψαν για την παραλαβή των 
εμπορευμάτων στα τιμολόγια ή στα δελτία αποστολής, είχαν την εντολή και την εξουσιοδότηση από 

εμένα να πράξουν προς τούτο. Ως εκ τούτου η εν λόγω διαταγή πληρωμής πρέπει να ακυρωθεί. 
ΙΙΙ. Η καθής αναφέρει στην αίτηση της προς έκδοση της διαταγής πληρωμής, το υπ’αριθμ. 

744/24-11-2016 τιμολόγιο πώλησης της, αξίας 3.638,16 ευρώ, δυνάμει του οποίου πώλησε και 
παρέδωσε στον Δήμο τα αναφερόμενα σε αυτό το τιμολόγιο εμπορεύματα. Πλην όμως, η καθής έχει 

εκδόσει σε βάρος μας την υπ’αριθμ. 71/2018 διαταγή πληρωμής του Δικαστηρίου Σας, με βάση το 
ίδιο υπ’αριθμ. 744/24-11-2016 τιμολόγιο πώλησης, αξίας 3.638,16 ευρώ. Ως εκ τούτου η καθής 
καταχρηστικά κατ’άρθρο 281 ΑΚ, προέβη, κατόπιν αιτήσεως του, στην έκδοση της ανακοπτομένης 

διαταγής πληρωμής με βάση το άνω τιμολόγιο, για το οποίο έχει εκδοθείι άλλη διαταγή  πληρωμής 
και δη την υπ’αριθμ. 71/2018 διαταγή πληρωμής, με την οποία υποχρεωνόμαστε να καταβάλλουμε 

στην καθής την αξία του. Ως εκ τούτου πρέπει να ακυρωθεί η διαταγή πληρωμής και γι’ αυτό το 
λόγο, καθόσον η καθής ενήργησε ενάντια στις αρχές της καλής πίστης και των χρηστών ηθών και 
κατά παράβαση των διατάξεων του άρθρου 281 ΑΚ.   

Για τους άνω λόγους, ΓΝΩΜΟΔΟΤΩ την άσκηση της ανακοπής κατά της άνω διαταγής 
πληρωμής, η οποία πιθανολογώ ότι θα ευδοκιμήσει στο Δικάσαν την ανακοπή Δικαστήριο, ήτοι στο 

Ειρηνοδικείο Δύμης, ως αρμόδιο Δικαστήριο του τόπου εκτελέσεως, ως επίσης ΓΝΩΜΟΔΟΤΩ και την 
άσκηση αίτησης αναστολής, λόγω της ανεπανόρθωτης βλάβης που θα υποστεί ο Δήμος από την 

ΑΔΑ: ΨΤΠΚΩΡΘ-3ΤΕ



3 

 

αναγκαστική εκτέλεση του άνω κατασχετηρίου. Να σημειωθεί ότι η εν λόγω ανακοπή πρέπει να 
ασκηθεί και να επιδοθεί με δικαστικό επιμελητή στην αντίδικο εταιρεία, έως τις  7-9-2019.». 

Η Οικονομική επιτροπή αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου και αφού έλαβε υπόψη της 

τα ανωτέρω, το άρθρου 72 του ν.3852/2010, το άρθρο 3 του ν. 4623/2019, μετά από διαλογική 
συζήτηση, 

αποφασίζει ομόφωνα 
 

Κάνει δεκτή την από 16/9/2019 γνωμοδότηση της Νομικής Συμβούλου του Δήμου κ. 
Θεοδωροπούλου Ειρήνης για την άσκηση της ανακοπής κατά της υπ’αριθμ. 45/2019 διαταγής 
πληρωμής του Ειρηνοδικείου Δύμης και την άσκηση αίτησης αναστολής, λόγω της ανεπανόρθωτης 

βλάβης που θα υποστεί ο Δήμος από την αναγκαστική εκτέλεση του άνω κατασχετηρίου. Η εν λόγω 
ανακοπή πρέπει να ασκηθεί και να επιδοθεί με δικαστικό επιμελητή στην αντίδικο εταιρεία, έως τις  

7-9-2019. 
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 204/2019 

. . . . . . . . 

Μετά την εξάντληση των θεμάτων λύθηκε η σημερινή συνεδρίαση. 
Κατόπιν συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως παρακάτω:  

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                                              ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Αμαλιάδα 04-10-2019 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
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